

小区建成5年没通公交，居民出行不便

南京凤梧园业主求助“快快帮”；公交集团：拟开通微循环线路



近日，家住南京丁家庄片区凤梧园的余先生致电现代快报96060热线反映，小区内居住的老人较多，但周边没有公交线经过，乘坐公交和地铁都较为不便，希望小区周边能开通一条公交线路方便大家出行。现代快报记者调查发现，该小区周边有些道路为断头路、有些较为狭窄，大型公交不便通行。南京公交集团相关负责人表示，目前，公交公司正考虑在丁家庄片区开通微循环线路，增加该片区居民公交出行的选择性。

现代快报+记者 李娜 文/摄

丁家庄片区是南京四大保障房片区之一。余先生就住在片区最东北角的凤梧园。小区2018年建设完成，此后陆续有居民入住。从地图上看，凤梧园小区的东北面被柳塘立交和宁洛高速半包围起来，向北向东没有道路可以通行。一条90°弯曲的燕丹路半环绕着小区的东面和北面。小区南门紧邻栖梧路，一般居民从南门出行经栖梧路到燕丹路。小区东南面是瑞福大街。小区内有六栋高层。

8月20日上午，现代快报记者来到凤梧园周边，看到从燕丹路紧邻着凤梧园小区的部分，已经被拦了起来作为收费停车场，停车场内停放着大量的小汽车，还有部分工程机械。而栖梧路较为狭窄，仅有两车道，从燕丹路口至凤梧园小区南门的部分被隔离栏隔开，用作进出小区的两车道。从小区南门至瑞福大街的半段路，则彻底成为“停车场”。

记者注意到，瑞福大街是一条还没打通的道路，在西头燕歌园一侧建成的路段较长，在东头凤梧园一侧比较短，中间在燕平园小区北侧一大段还没打通。此外，在栖梧路西侧平行但相隔一段距离处，还有一条燕尧路。记者现场看到，这条道路没有划分车道线，也较为狭窄，路上施工车辆较多。根据现场公示信息，燕尧路道路两侧为南京明外郭风光带在建工程。

凤梧园小区居民如果想要乘坐公交出行，从南门出发，步行至最近的311路燕丹路·瑞霞路公交站约500米，主要从燕丹路往西走。步行至最近的145路瑞福大街东公交站则超过800米，需要沿燕丹路往西再向南走到西段的瑞福大街上。

距离小区最近的地铁站是丁家庄地铁站，约2公里。居民要想坐公交车前往丁家庄地铁站，需要先步行约800米到达145路公交站，再坐三站路。311路公交衔接的最近的地铁站则是地铁4号线蒋王庙站，需要乘坐半小时约13站路。

余先生及小区居民建议，能不能打通断头路，让311路、145路直接开过来，在小区旁边设站？不过，采访中，相关知情人士告诉记者，受

文保原因影响，该片区断头路的打通可能需要较长时间。

那么近期有什么能改善该片区公交出行的方案？南京公交集团相关负责人表示，他们对该小区的情况也比较了解，小区交付多年，但道路配套不完善，燕丹路至今仍为断头路，公交车作为大型车辆，在马路上调头有较大安全隐患。小区西南侧栖梧路道路狭窄，且路中间有围挡，晚间违停车辆很多，无法满足公交车通行。“现阶段道路条件下，就现有公交站点，公交公司正在考虑在丁家庄片区开通微循环线路，增加该片区居民公交出行的选择性。”

●链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系：

- 1.拨打现代快报025—96060热线；
- 2.关注现代快报官方微博，并留言；
- 3.关注现代快报官方微信，发私信，加标签#现代快报快快帮#。



栖梧路靠近瑞福大街一段停满了车辆



燕丹路紧邻凤梧园路段成为收费停车场

环境整治找来“水质观察员”

14只黑天鹅安居月牙湖，养护工当“奶爸”

在南京城东月牙湖上，有一个不太为人所知的人工岛，岛上栖息着14只黑天鹅。它每天由河道养护人员投喂照料，在岛上散步，在湖上游弋，过着自由自在的生活。而在几年前，这是不可想象的。这既是环境改善带来的结果，也是人与动物和谐共生的生动写照。

实习生 刘一铮 现代快报+记者 孙玉春/文 郑芮/摄

探访：黑天鹅“岛主”看到养护工不认生